

越過疾疫波瀾

送蔬果白米到小琉球三校助貧

蔡藜旭

選文觀點

以觀光著稱，位於屏東縣東港西南方的小琉球，是臺灣離島中唯一的珊瑚礁島，受疫情影響頗巨，此次慈濟與屏東縣政府攜手關懷弱勢學童暑假營養及紓困合作計畫，能讓弱勢家庭紓困，暫無生活之憂。

新冠疫情從五月中，進入全臺三級警戒，仰賴觀光的小琉球在船運縮減與不開放觀光旅遊的前提下，居民生計都受到影響。慈濟與屏東縣政府，攜手關懷弱勢學童暑假營養疾疫紓困合作計畫，在七月十四日中午開始，透過船隻運送慈濟提供的安心生活箱、白米等物資送到小琉球全德、天南與琉球國小三所小學，為弱勢家庭紓

困，也為學生補充營養。

爬山涉水高挑戰

「屏東地形狹長偏遠，最大挑戰是小琉球物資運送問題。」屏東縣政府教育處曾續萍營養師談及這個立意良善的計畫如果要順利完成，在於多項物資的集結與發送，尤其在防疫期間要順利執行，需要各單位通力配合。

其中，屏東縣政府所負責「平安蔬果箱」內的新鮮蔬果，是七月十三日由船運送到三校；同一天，白米也運送到東港鎮東興國小集結。然而慈濟基金會所負責的安心生活箱，是在花蓮由靜思精舍法師們親自打包，卻因貨運安排不及而無法及時到位。為了不拖延到發放當天中午船運時間，貨運公司在載完白米後，便馬不停蹄前往鳳山轉載安心生活箱，終於在七月十四日上午十一點，將安心生活箱悉數抵達東港渡船口，趕上開船。

最後五十五份的安心生活箱，及五十五箱的平安蔬果箱和一百一十包白米，在下午一點安抵小琉球後，隨貨志工聯合島上志工，輪番接力將物資搬運上車，親送關

懷到三所學校，由學校營養午餐的承辦窗口做數量清點與簽核。送到校的蔬果箱不只東西很新鮮，摸起來都還有冷藏的溫度在，米與安心生活箱等祝福禮，也都包裝得非常完整、貼切與周全。

物資周全助益大

對於這次安心生活箱、平安蔬果箱及白米的發放作業，全德國小黃建榮校長表示：「充分感受到慈濟的用心。」他說明校方物資協助的學童對象，鎖定在低收入戶或家庭突遭變故的學生。「這些家庭都非常感恩慈濟送來的溫暖關懷，也希望學生接受物資後，長大後能懂得將這種濟世助人的心延續下去，讓需要幫助的人都得到幫助。」

天南國小陳國民校長特別以開箱文介紹，收到的物資有各類主副食品及蘿蔔、玉米等蔬食，就連辛香料都調配好了，非常豐富營養，最棒的是還有證嚴上人的智慧法語來做精神糧食，食用之後還能增長智慧，非常有意義！他特別感謝慈濟基金會的設想周全，真的很用心。天南國小家長洪先生表示，受疫情影響到工作和生計，有這些東西對他們生活上幫助很大；另一位越南籍家長陳女士也說：「因為最近疫

情的關係，工作機會比較少。剛剛看到箱子裡有蔬菜、還有米、麵、調味醬料與穀粉，可以節省很多錢，對我們很有幫助。」

物資對琉球國小越南籍黃女士一家人的實質幫助也很大。她的先生已經往生，得照顧年邁的婆婆、撫養四名子女。原本靠打掃民宿工作維生的她，在疫情期間完全沒有工作，但生活步調仍要持續，因此備覺艱辛；還好，慈濟送來的物資宛若及時雨，志工也允諾，會想辦法協助她度過生活上的困境。

協助小琉球物資運送做配套措施的琉球國小張簡振豐校長說，當初收到慈濟基金會善心表示協助偏鄉孩子的訊息，很振奮！這能讓弱勢家庭在暑假期間，生活無後顧之憂。「感恩上人關懷和幫助小琉球偏鄉孩子。物資運送過程，我只是義務性的盡點心意，讓縣府的承辦人員跟小琉球有個對接，也讓這麼好的善舉，可以在島上散播開來。」

凶狠的新冠疫情宛若浪濤，一波未平一波又起。慈濟人會再持續地送上愛與關懷，期待觀光受挫的小琉球人，能以堅毅的心，挺過這波災疫風浪。